

给孩子更好的教育环境

柳市镇 十大为民实事 系列报道之六

教育，是一座城镇发展最根本的基石，有着不可估量的重要意义。

柳市作为一个经济发达的集镇愈发感受到，在充满竞争的新时代，完善的教育是城镇持续发展的核心要素之一。基于此共识，柳市镇党委、政府将“大力发展教育事业”写入“十大为民实事”，并致力提高各中小学校以及幼儿园的教育环境与教育水平。

改善中小学校舍环境

柳市当前共有24所中小学，在校生25000多名。随着新居民的增多，新居民子弟的教育问题考量着柳市的教育压力。要使这些新居民子弟享受与本地孩子同等的教育条件，滞后的校舍环境必须及时跟上生源的增加速度。

柳市七小当前共有24个班级1100余名在校生。近几年来，校舍已经无法满足学校的教学所需，比如学校的食堂仅能供700多名学生分批进行用餐。

每当吃饭时间，学生排队的队伍从室内排

到了室外。下雨天，大家要打着伞排队，更加不方便。该校校长黄文全说，学校新的综合楼马上就要动工，建成后能在一定程度上解决学生的就餐问题。

柳市十一小建成于上世纪80年代。50平方米不到的小教室远达不到现在的教育标准，教室的高度和采光也不理想。该校校长叶旭东说，学校将分两期工程全面更新校舍，给学生一个舒适的环境。

柳市十六小的改扩建工程于11月10日正式动

工。由于该校处于工业园区附近，学校有半数学生是新居民子弟。

随着工业园区发展，学校的新居民学生还会不断增加。该校校长朱岳平说，目前，学校的一些多功能教室都被教学教室借用。等到新的多功能教室建成后，我们将会设立全新的阅览室、美术室、英语教室等等。

据了解，柳市共有7所中小学正在进行改扩建工程，另有3所学校即将动工。预计在2017年，所有的建设项目将完成并投入使用。

全面取缔无证幼儿园

公办幼儿园太少、私立幼儿园太贵、幼师流失率高、办学质量参差不齐。此前，柳市幼儿园存在诸多被人诟病的问题。

莹莹是一名非柳市户籍的孩子。当年入读幼儿园时，莹莹的妈妈原本为她申请了柳市公办幼儿园，但竞争太激烈，没有选上，便就读私立幼儿园。

孩子读的这家幼儿园一学期学费是五六千元，已经是很普通的幼儿园了。好一点的私立幼儿园一学期的学费超过1万元。莹莹妈妈说，选私立幼儿园的时候，挑了好几家，总担心不正规。

柳市的幼儿园虽然不在少数，但是公办幼儿园只有已完成一期工程的象东幼儿园和待动工的西城幼儿园两所。

为了规范幼教环境，柳市镇相关部门联合执法，于2014年开始全面整顿无证幼儿园。

此前，月渡路上一家幼儿园是诸多无证幼儿园中的一所。幼儿园由单间式的住房改造而成，存在严重的安全隐患。去年底，执法部门一再要求其搬迁。但通过两次走访，这家幼儿园仍旧不肯搬迁。今年1月，多个部门通过联合执法强制要求其撤离。

像这样的例子不胜枚举。例如象阳社区此前也有两家无证幼儿园，我们通过限期整改，最终保留一个撤销一个。柳市学区幼教辅导员蒋浩平说，此次行动的打击力度很大，对于规范全镇的幼儿园环境是不可不走的必经之路。

据悉，自整顿工作开展以来，通过全面的排查，相关部门已经取缔30多所无证幼儿园。

柳市镇相关负责人说：对无证幼儿园，取缔不是目的。无证幼儿园之所以存在，说明市民有这样的基本需求。但正因为是无证，此类幼儿园距离教育行政主管部门的标准、规范要求等，还存在一定的差距。为了满足市场需求，除了取缔，执法部门还通过整改，使全镇65所幼儿园达到准办级及以上条件。

据介绍，至今年11月底，柳市所有的无证幼儿园将被全部取缔。

在当前公办幼儿园还不充足的情况下，将通过整改达到标准的私立幼儿园设为等级园的教学点，既可以规范管理，又不造成公立与私立幼儿园之间的冲突，使幼儿园的整体办学条件不断提高，形成良性循环。蒋浩平说。

各方力量共同支持

除了柳市镇政府在硬件上给予支持，柳市其他机构和社会团体也在为柳市学子的成长不断地付出。

为了帮助家庭经济困难的学生圆大学梦，2009年以来，柳市镇慈善分会每年秋季学期开学前都开展爱心助学活动，资助了一大批家庭经济困难学生顺利完成学业、度过困境。

7年来，共有188名大学生受到资助，累计助学款达883000元。在2015年秋季爱心助学活动中，柳市镇慈善分会将13万元的助学款送到了30名寒门学子手中。

由于柳市企业众多，不少父母是双职工的孩子在假期时缺乏照料，为培养孩子们健康良好的兴趣爱好，使孩子们在暑假里有一个快

乐、安全的学习娱乐环境，每年暑假，柳市镇都在各个社区开设“春泥计划”暑期班。今年，柳市镇在东城、湖横、象阳、黄华等12个社区同时开设“春泥计划”暑期班，并得到和谐志工协会志愿者的大力支持，为新居民子弟等提供更多便利。

李张侃 文 黄一牙 摄

重点工作
专题巡礼

3

2015年
11月11日
星期三

责任编辑 张孟涛



正在改扩建的柳市十六小。